# 一一五人者

SHAANXI WORKERS **NEWS** 

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7098 期

邮发代号51-7 2018年10月31日 星期三 农历戊戌年九月廿三 网址:www.sxworker.com

## 中国妇女第十二次全国代表大会开幕

#### 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁韩正到会祝贺

赵乐际代表党中央致词

据新华社电 中国妇女第十二 次全国代表大会10月30日上午在 人民大会堂开幕。习近平、李克 强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正等 党和国家领导人到会祝贺,赵乐际 代表党中央致词。

来自全国各行各业的1637名 中国妇女十二大代表和来自香港 特别行政区、澳门特别行政区的 79 名特邀代表,肩负亿万妇女的 重托出席盛会。

赵乐际代表党中央发表了题

为《在新时代征程中谱写半边天壮 丽篇章》的致词。

中华全国总工会党组书记、书 记处第一书记李玉赋代表中华全 国总工会、中国共产主义青年团中 央委员会、中国文学艺术界联合 会、中国作家协会、中国科学技术 协会、中华全国归国华侨联合会、 中华全国台湾同胞联谊会、中国 残疾人联合会向大会致贺词。

大会主席团常务主席黄晓薇 代表中华全国妇女联合会第十一 届执行委员会作了题为《高举习近 平新时代中国特色社会主义思想 伟大旗帜 团结动员各族各界妇女 为决胜全面建成小康社会实现中 华民族伟大复兴的中国梦而不懈 奋斗》的报告。

大会以书面报告形式向代表 提交了《中华全国妇女联合会章程 (修正案)》草案,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人 大常委会、国务院、全国政协、中央 军委有关领导同志出席会议。

物 检



月生,陕西岐山人,2008年9月 加入中国共产党,1987年3月参 加工作,高中学历,高级技师, 全国创先争优优秀共产党员, 全国劳动模范,全国五一劳动

本报讯(记者 薛生贵)10 月29日上午,宝鸡市岐山县农 民工、中铁电气化局集团第一 工程有限公司接触网六段四队 技术员、全总兼职副主席巨晓 林第二次走进中南海,参加习 近平总书记同中华全国总工会 新一届领导班子集体谈话,并 向总书记汇报了自己担任两年 兼职副主席的工作情况。

2012年,荣获中华技能大奖 的巨晓林,第一次赴中南海接受 中央领导接见。虽然这是第二 次到中南海,但56岁的巨晓林仍 像孩子一样,兴奋的好几天睡不 着觉。得知自己要发言,更是又 激动又紧张。800多字的发言 稿,熬夜修改了好多次。

在聆听完习近平总书记的 重要讲话后,全总领导代表发 言,在继王东明、李玉赋、张工 之后,巨晓林第四个进行了发 言。他向习近平总书记汇报了 在担任全总兼职副主席两年以 来,在广大职工特别是农民工 中宣传党的宗旨,反映职工心 声的工作体会和经验做法,以 及学习传达贯彻中国工会十七 大精神的思路想法。

巨晓林向总书记汇报说, 自己再次当选全总兼职副主 席,这既是党中央、工会组织和 广大职工对我的信任,也是对 农民工的激励和鼓舞。今后, 自己要将此作为新的加油站, 深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的十 九大精神,认真贯彻落实总书

奖章获得者,北京市劳动模范, 中华技能大奖获得者。

现任中国中铁电气化局集 团第一工程有限公司第六项目 管理(高铁)分公司技术员,中 华全国总工会副主席(兼职)。

记重要讲话精神,忠诚履职,积 极作为,以身作则发挥好带头 作用,当好党联系农民工的桥 梁和纽带,把包括农民工在内 的广大职工更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央 周围,带领广大农民工为实现 党的十九大提出的目标任务而 团结奋斗,绝不辜负总书记的 信任和职工群众的期盼。

2016年1月,巨晓林在全总 十六届四次执委会议上当选全 总兼职副主席。两年多以来,巨 晓林利用工作之余,通过学习党 的方针政策,学习习近平总书记 对工人阶级和工会工作的重要 论述,学习《工会法》《中国工会 章程》《劳动法》《劳动合同法》等 与职工权益密切相关的法律法 规,总结出了"有理""有据""有 情""有义""有效""有终"等更好 地履职方式方法。如今,他手机 中企业工友、大国工匠、劳模先 进和老乡工友等微信群成了与 工友高效便捷的沟通平台。

"哪里的职工合法权益受 到侵害,哪里的工会就要站出 来说话。"巨晓林走出中南海后, 感觉自己的担子更重了。他说, 今后,要按照习近平同全总新一 届领导班子集体谈话精神,把 网上工作作为工会联系职工、服 务职工的重要平台,努力为广大 职工,特别是农民工提供具有 工会特点的普惠性、常态性、精 准性服务,让职工群众真正感受 到工会是职工之家,工会干部是最 值得信赖的娘家人、贴心人。

意见》,就各地各部门在推进生态环保督查整改工作中出现的问题,明确表态-

## ""先停再说"敷衍应对做法 避免紧急停工停产等简单粗暴行为

省环保督察整改工作领导小组出台《关于严格规范生态环境保护领域行政行为的指导

10月27日,陕西省环保督查整改工作领 导小组出台《关于严格规范生态环境保护领 域行政行为的指导意见》。《指导意见》明确 指出,各地各部门在推进生态环保督查整改 工作中,要立足当前,着眼长远,科学谋划, 精准施策,严禁"一律关停""先停再说"的敷 衍应对做法,坚决避免紧急停工停业停产等 简单粗暴行为。

《指导意见》指出,生态环境保护打击的 是违法企业、"黑色"增长,扶持的是合法企 业、绿色发展。各地各部门在查处各类环境 违法行为,特别是在落实中央和省委生态环 境保护督查以及大气污染强化督查整改工 作中,要进一步明确政策界限,规范生态环 保行政行为,坚持依法行政,将加快发展、转 换动能和改善环境、保障民生紧密结合,努 力实现陕西经济社会高质量发展。

《指导意见》从9个方面明确提出,严禁各 地各部门在环保督查整改中实施"一刀切"。

在工程施工方面。对于依法依规取得 施工许可的各类建筑、道路、市政等工程项 目,不得采取集中停工措施;对于未达到环 保要求的项目,确需停工整治的,要依法实 施;对于工程建设项目的正常停工修整,由 施工企业自行安排,不得要求集中停工修 整;对于非法工程建设等项目,应依法依规 查处到位、整治到位;采暖季期间,严格执行 有关"禁土令"要求。

在生活服务业方面。对于具有合法手 续的餐饮、洗涤、修理等行业,不得要求集中 停工停业;确实存在突出环境问题的,应 "一家一策"实施整治;对于无合法手续,且 环保问题突出、群众反映强烈的,要依法依

规查处到位;对于与民生密切相关的领域进 行整治,应制定整治方案,加强政策配套,有 序推进工作,不得简单采取大面积停工停业 等措施。

在养殖业方面。对于具有合法手续并 符合生态环保要求的养殖场,不得采取关停 整治措施;对于划入禁养区而未及时清理退 出的养殖场,要制定工作方案,加强政策衔 接,按时序推进,避免短期突击关停,在清理 退出过程中尽可能减少养殖场的经济损失; 对于没有手续,且环境污染突出的小型养殖 企业或养殖户,要做细工作,在合理时限内 有序整治到位。

在特色产业方面。对于符合环保要求 的,不得采取集中停产整治措施;对于环境 污染较重、群众反映突出的,应当以整改为 契机,推动产业优化升级,加快园区化、集约 化发展,努力提升产业水平。

在工业园区方面。对于工业园区及其 合法企业,不得简单要求停工停产;对于达 不到环保要求的,要实施"一园一策""一厂 一策",并根据具体问题采取整改措施,不得 采取一律停产的整治方式。对于集中使用 煤气发生炉的工业园区,暂不具备改用天然 气的,应建设统一的清洁煤制气中心。

在采石采砂采矿方面。对于具有合法 手续且符合环保要求的企业,不得采取集中 停产整治措施;对于具有合法手续,但未达 到环保要求的企业,根据具体问题采取针对 性整改措施;对于没有合法手续,且达不到 环保要求的,应依法整治,需要停产关闭的, 坚决停产关闭;对于位于自然保护区和饮用 水源地一、二级保护区或其他禁止采石采砂

采矿区域的应绝对禁止。

在城市管理方面。对于群众反映的违 规建设、占道经营、路边烧烤、噪音污染、气 味扰民等问题,各地要认真研究,综合施策, 加强常态化管理,解决好此类问题。

在"散乱污"企业整治方面。小微企业 只要达标排放,应当支持发展;不产生污染 的企业不得列入"散乱污";对于各类既无相 关手续,又无污染治理设施的"小作坊""散 乱污"企业,应借力推动综合整治,加快淘汰 落后产能,促进产业转型升级,解决"劣币驱 逐良币"问题。

在"调峰调控"方面。各地要根据污染 物排放量及排放强度分级分类管控,对实现 超低排放的企业,以及不涉及粉尘、二氧化 硫、氮氧化物等污染物排放的企业,不列入 错峰生产名单。重污染天气期间,按照"多 排多限、少排少限、不排不限"的原则,精准 制定调峰调控方案。

《指导意见》要求,各地各部门在制定政 策或出台文件时,要把实际情况研究透彻, 找准问题,把手段和目标分清楚,切实做到 精准施策,有的放矢,并将有关要求向社会 公开。同时,各地各部门既要立行立改、加 快解决存在问题,又要注重统筹推进,加强 政策配套,制定可行的整改方案,禁止层层 加码,避免级级提速。

各地各部门要加大对生态环保"一刀 切"行为的查处力度,发现一起查处一起。 省环境保护督查巡查工作领导小组办公室 将对生态环保领域"一刀切"突出的地区和 行业开展专项督查,对有关突出问题移交纪 委监委从严追责问责。 (乔佳妮 邬正鹏)

#### 全面学习贯彻中国工会十七大精神 开创工运事业和工会工作的新局面

延安市总工会

#### 召开中国工会十七大分享交流会

本报讯(延宣)10月29日上午,延安 市总工会召开机关全体干部职工会议。 市政协副主席、市总工会主席黑树林作 为中国工会十七大的主席团成员,就大 会盛况进行了分享交流。市总工会常务 副主席宋殿勇主持会议。

黑树林表示,中国工会十七大是深 人贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想和党的十九大精神,全面落实习近 平总书记关于工人阶级和工会工作重要 论述的一次会议。延安作为劳模精神发 祥地,更要通过扎实工作,把弘扬"劳模 精神、劳动精神、工匠精神"作为引领教 育广大职工建功新时代的重要抓手。

黑树林要求,全市工会系统要结合工 会十七大精神,结合习近平总书记关于工 人阶级和工会工作的重要论述,结合延 安实际,按照"往职工中走,往心里做,往 实处落"的要求,以"弘扬精神、围绕大 局、创新工作、服务职工"的工作思路,引 领全市工会工作者和广大职工群众开启 新征程、开拓新时代。

#### 富平县总工会

#### 学习中国工会十七大 邀请代表授课

本报讯(通讯员惠天柱)10月30日, 富平县总工会邀请该县刚刚参加完中国 工会十七大的刘科学代表分享了参加中 国工会十七大的感受,并就学习贯彻中国 工会十七大精神做了部署。

会上,富平县总工会副主席任小军对

该县下阶段学习贯彻好中国工会十七大 精神进行了安排。将把学习宣传贯彻中 国工会十七大精神作为全县各级工会当 前和今后一段时期的首要政治任务,推动 形成学习宣传贯彻热潮,为实现中华民 族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。



■一代武侠小说泰斗金庸去世 享年94岁 ■亩产1203.36公斤 袁隆平超级杂交稻再创纪录 ■重庆公交车坠江已发现9名遇难者7名已捞上岸

■全国现有农村留守儿童697万人 两年下降22.7% ■乌兹别克斯坦副总理因强迫他人劳动被解职

编辑:郝振宇

校对:桂 璐

### 习近平这十句话,给咱工人阶级暖心提气! 7.工会要坚持以职工为中心的工作导向,

【编前语】10月29日,习近平总书记在中南 海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体 谈话并发表重要讲话,对新时代我国工运事业 和工会工作提出明确要求。新华社《学习进行 时》为您梳理了这些暖心提气的话语。

1.我国工运事业是党的事业的重要组成部 分,工会工作是党治国理政的一项经常性、基础

2.完成党的十九大提出的目标任务,必须 充分发挥工人阶级主力军作用。

3.工会要协同各个方面为劳动模范、大国 工匠发挥作用搭建平台、提供舞台,培养造就更 多劳动模范、大国工匠。

4.要加强产业工人队伍建设,加快建设一支 宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军。 5.时代变化了,但从群众中来、到群众中去 的工作方法不能变。

6.要最大限度把农民工吸收到工会中来, 使他们成为工人阶级坚定可靠的新生力量。

抓住职工群众最关心最直接最现实的利益问 题,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职 工群众的基本职责,把群众观念牢牢根植于心 中,哪里的职工合法权益受到侵害,哪里的工 会就要站出来说话。

8.要做好城市困难职工解困脱困工作,及 时做好因各种原因返贫致困职工的帮扶救助, 为广大职工提供具有工会特点的普惠性、常态 性、精准性服务。

9.要加强对工会干部的教育、管理、监督, 完善联系职工群众的制度机制,深入基层一 线,加强调查研究,坚决防止"四风"特别是形 式主义、官僚主义,让职工群众真正感受到工 会是职工之家,工会干部是最可信赖的娘家人、 贴心人。

10.各级党委和政府要贯彻党的全心全意 依靠工人阶级的方针,保证工人阶级的主人 翁地位。

为做好农民工服务工作,商洛 市总工会在南京市总工会职 工服务中心设立了南京市商 洛籍农民工维权服务工作站。 南京市总工会党组成

本报讯(通讯员 杨开泰)

尔

市

商

农

维

服

站

成

员、副主席刘辉,商洛市总工 会党组副书记、常务副主席 王湘共同为"南京市商洛籍农 民工维权服务工作站"揭牌, 标志着宁商两市工会交流合 作又向前迈了一大步。

据不完全统计,在南京 的商洛籍创业务工人员已达 5万余人,广泛分布在餐饮、 物流、电商、建筑装饰、房地 产等领域。随着宁商协作 的开启,商洛来宁创业务工 人员也越来越多,维权服务 工作站的建立,将为在宁的 商洛籍务工人员提供法律 服务、技能培训、职业介绍 等专业服务。

## 让公开监督的阳光, 照亮企业权力运行的每一个轨迹

|陕钢集团民主监督评价会现场观摩记

"今年对汾渭平原提出的环保要求, 你们的采购矿如何降低硫含量? 规避环

"我们发现,今年你们采购的矿微量元 素不合格,给高炉生产带来不稳定因素,这 个事你们咋解决?"

"大西沟当地矿跟不上生产节奏,韩城 公司作为四统管单位,为什么没做到及时 协调?"

"今年6至8月,微量元素指标不合格现 象出现5次,其中Tfe指标不合格4次,s元素 超标3次,zn元素超标1次,针对国内矿指标 不合格现象,采购公司做了哪些工作?以后 如何避免类似事件发生?"

10月11日,在陕钢集团汉钢公司民主监 督评价会议现场,针对陕钢集团国内矿采购 项目和焦炭采购项目出现的问题,30余名评 价团成员提问陈述人,话语犀利,步步紧逼.面 对这些职工代表尖锐而辛辣的质疑,被质疑 的相关人员——作出解释。对于不尽满意的 回答,评价团成员继续穷追不舍……与媒体 记者一起,还有来自国内20余家兄弟钢铁企 业工会的负责人,参加了这次旁听观摩,成为

此次陕钢"民主监督评议"细节的见证人。

提起职工民主监督评价这项制度,如今 的陕钢集团职工大多感慨万千。汉钢公司 市场调研评价部部长助理杨李灏告诉记者 说,就这次大家观摩的汉钢公司,自2014年 12月建立民主监督评价机制以来,累计调研 项目91个,上会评价65个,对采供销等要害 岗位人员起到了一定的威慑,给企业营造起 风清气正的工作氛围。"

据了解,在陕钢集团如今大张旗鼓铺开

的所谓职工民主监督评价工 作,就是企业在组织职工代表 在充分了解企业有关业务事项 的基础上,定期就该事项进行 现场质询、评价,并对评价结 果、对业务事项责任人按照相 关规定进行责任追问。此举不 但拓宽了企业职工代表参与企 业管理的渠道,也给企业工会 职工民主管理增加了一个抓 手。而每位评价团成员均经工 会职代会遴选,并经过相关业 务培训,并出台相应考核问责 办法。比如,他们就规定,对

于履职水平高的给予奖励;对连续2次、累计 3次不提问的,还要取消参与评价团资格。

早在2014年10月,根据国家反腐的形 势,陕钢集团党委(扩大)会议确立了"依靠 广大职工深入参与,接受职工群众的监督, 让权力在监督下运行,让阳光照亮企业权力 运行轨迹"的思路,率先在全省国企推广职 工代表民主评价工作,前后三次派人远赴山 西长钢公司以及山东兖州煤业考察学习同 行的民主评价工作。 (下转二版)



版式:张 瑜

. . . . . .